

Καθ' ἑξῆς, σήμερα στις 22-8-1986 ημέρα Παρασκευή και ὄρα 10 π.μ. ὄστερα ἀπὸ τὴν 11/85/15-7-86 πρὸςβουλήση τοῦ Προέδρου τῆς Επιτροπῆς συνήλθε σὲ συνεδρίαση στὰ γραφεῖα τοῦ Δασονομείου καὶ ἡ Πρωτοβάθμια Επιτροπὴ Ἐπιλόσεως Δασικῶν Ἀμφισβητήσεων Δωδ/νήσου τοῦ ἀρθροῦ 10 παρ.3 Ν.998/79 καὶ τὶς ἀριθμ.1027/27-2-1986, 2010/9-5-86 αποφάσεις τῆς ΝΟ Δωδ/νήσου Δ/νσης Δασῶν γιὰ νὰ συζητησεῖ στα πλεῖς κάτω θέματα:

Στὴ συνεδρίαση παραβρέθησαν οἱ:

- 1) Χρήστος Τσιμπόρης, Πρωτοβάνης ὡς ἀναπληρωτῆς τοῦ Προέδρου Πρωτοβανῶν
- 2) Κων/νος Ἀργυροπούλας Δασολόγος στὴ Δ/νση Δασῶν Δωδ/νήσου
- 3) Μιχαὴλ Μαρκετῆς, γεωπόνος στὴ Δ/νση Γεωργίας Νομοῦ Δωδ/νήσου
- 4) Γεώργιος Διαμαντωνίου ὡς εκπρόσωπος τοῦ Δασικοῦ Συνετ/μοῦ Ἀπολλώνων
- 5) Ἐμμονουὴλ Μπάκης ὡς εκπρόσωπος τοῦ Αγροτικοῦ Συλλόγου Κρητηνίας Γάδου

Επίσης παραβρέθηκε καὶ ὁ Χρήστος Γαλατῆς τεχνολόγος Δασ/νίας στὴ Δ/νση Δασῶν Δωδ/νήσου ὡς Γραμματεὺς τῆς Επιτροπῆς. Ἀφ' ὅπου διαπιστώθηκε ἀπαρτία ἄρχισε ἡ συζήτηση μετὰ τὰ θέματα τῆς ἡμερησίας διάταξης.

ΘΕΜΑ 1ο: Ἀντιρρήσεις τοῦ Ἀθανασίου Ἀλευρά κατοικοῦ Καβάλας κατὰ τῆς ἀριθμ. 2915/16-6-1986 πράξης χαρακτηρισμοῦ τοῦ Δ/ντῆ Δασῶν Δωδ/νήσου.

Με τὴν ἐναρξὴ τῆς συζήτησης κλήθηκε ὁ ενδιαφερόμενος Ἀθανάσιος Ἀλευράς, παρουσιάσθηκε καὶ ζήτησε ἀπὸ τὴν Επιτροπὴ νὰ γίνεῖ ὁ ἀποχαρακτηρισμὸς γιὰτὶ τὴν ἐπίδμη ἔκταση τὴν ἀγδράσε μετὰ τὴν ἀνέγερση ξενοδοχειακῆς μονάδας καὶ τὴν ἀξιοποίηση τῆς περιοχῆς. Επίσης εἶπε ὅτι ἡ ἔκταση δὲν εἶναι δασική ἀλλὰ εἶναι γεωργική. Τὴν ἐπίδμη ἔκταση τὴν ἀγδράσε πρὶν ἐπτὰ (7) χρόνια τὸ ἔτος 1979 τότε δὲν ὑπῆρχε σ' αὐτὴν ἡ βλάστηση ποὺ ὑπάρχει σήμερα ἡ ποὶα ἀναπτύχθηκε τὴν τελευταία πενταετία. Ἐξ' ἄλλου ἡ ὑπάρχουσα βλάστηση δὲ μπορεῖ νὰ χαρακτηρίσει τὴν ἔκταση δασική κατὰ τὰ λοιπὰ εἶπε ὅτι ἀναφέρεται στὴν ἀπὸ 10-7-1986 προσφυγὴ τοῦ. Τέλος εἶπε ὅτι ἡ ἀπόσταση τῆς ἐπίδμη ἔκτασης ἀπὸ τουριστικὴν περιοχὴ εἶναι μεγαλύτερη ἀπὸ τρεῖς χιλιόμετρα.

Στὴ συνέχεια ἀποφάσισε σύμφωνα ἡ Επιτροπὴ νὰ γίνεῖ αὐτοφία στὴν ἐπίδμη ἔκταση.

Μετὰ τὴν αὐτοφία ποὺ ἐγένε, ἡ Επιτροπὴ ἐπέστρεψε στὰ γραφεῖα τοῦ Δασονομείου καὶ ἄρχισε ἡ συζήτηση γιὰ τὴ λήψη ἀπόφασης.

Τὸ λόγο ἔλαβε ὁ δασολόγος Κων/νος Ἀργυροπούλας ὁ ποὶος εἶπε ὅτι ἀπὸ τὴν αὐτοφία προέκυψε ὅτι ἡ ἔκταση καλύπτεται ἀπὸ JUNIPERUS (ἀριευθός) καὶ δασικοὺς θάμνους (σχίνα, ρεβίλια) σὲ ποσοστὸ πάνω ἀπὸ τὰ 20% ποὺ φέρνει σὲ ὀρισμένα σημεῖα καὶ τὰ 70% καὶ πολὺ σωστὰ ἡ ἔκταση αὐτὴ τῶν 27,360 στρεμμάτων τῆς Κ.Μ.108 γαιῶν Κεφάλου χαρακτηρίσθηκε δασική ἔκταση. Εἶπε ὅτι συμφωνεῖ καὶ προτείνει νὰ παραμείνει ἡ ἀριθμ.2915/16-6-1986

πρόξη χαρακτηρισμό ως έχει.

Στη συνέχεια έλαβε το λόγο ο γεωπόνος Μιχαήλ Μαρκετής ο οποίος είπε ότι συμφωνεί με την πρόταση του δασολόγου Κων/νου Αργυρόπουλου.

Με την πρόταση των δύο παραπάνω μελών συμφώνησαν απόλυτα ο εκπρόσωπος του Δασικού Συνεταιρισμού Απολλώνων Γεώργιος Διοσκουριανού και ο εκπρόσωπος του Αγροτικού Συλλόγου Κρητηνός Εμμανουήλ Μπάκης.

Τέλος έλαβε το λόγο ο Πρόεδρος της Επιτροπής ο οποίος είπε:

Από την έρευνα του όλου αποδεικτικός υλισμός και σε συνδυασμό με την αυτοψία που έγινε προέκυψε ότι η επίδεια έκταση της Κ.Μ. 108 γαιών Κεφάλου Κό, εμβαδού 27,360 στρεμμάτων καλύπτεται από ξυλώδη βλάστηση άρνιευθα, σχίνα κ.λ.π. και μάλιστα σε ποσοστό τουλάχιστο 70% στο μεγαλύτερο μέρος της έκτασης, η ελάχιστη δε υπάρχουσα έκταση των 3 στρεμ. περίπου η οποία αποτελείται από καλαμιές δε μπορεί να αναιρέσει τον παραπάνω χαρακτηρισμό δεδομένου ότι και αυτό το τμήμα βρίσκεται σε οργανική ενότητα με τη λοιπή έκταση η οποία σύμφωνα με την υπάρχουσα προαναφερθείσα βλάστηση και σε συνδυασμό με τις διατάξεις του άρθρου 3 Ν.998/79 χαρακτηρίζεται ως δασική. Επομένως ορθώς εξεδόθηκε η 2915/16-6-1986 πρόξη χαρακτηρισμού του Δ/ντή Δασών Δωδ/ν ήσου και πρέπει να παραμείνει ο χαρακτηρισμός όπως προσδιορίζεται σ' αυτή την πρόξη.

Για τους λόγους αυτούς: Αφού είδε και τις διατάξεις των άρθρων 3,10,14, Ν.998/79 απορρίπτει την προσφυγή του Αθανασίου Αλευρά και αποφαιίνεται σύμφωνα ότι η έκταση των 27,360 στρεμμάτων της Κ.Μ. 108 γαιών Κεφάλου Κό είναι δασική έκταση.

ΘΕΜΑ 2ο: Αντιρρήσεις της Α.Ε.Ε. Αργυρ/των και Βαρυτίνης Εμμετάλλευση Κεφάλου Κό κατά της αριθμ. 5267/16-9-1985 πρόξης χαρακτηρισμού του Δ/ντή Δασών Δωδ/ν ήσου.

Με την έναρξη της συζήτησης ιλήθηκε ο ενδιαφερόμενος αλλά δεν παρουσιάστηκε κανένας νόμιμος εκπρόσωπος της Εταιρείας. Στη συνέχεια η Επιτροπή αποφάσισε σύμφωνα να γίνει αυτοψία στην επίδεια έκταση.

*Όταν η Επιτροπή έφτασε στο χώρο της επίδειας έκτασης παρουσιάστηκε ο νόμιμος εκπρόσωπος της Α.Ε.Ε. Αργυρ/των και Βαρυτίνης Ιωάννης Ευσταθιάδης κάτοικος Κεφάλου Κό ο οποίος ζήτησε από την Επιτροπή να αποχαρακτηρίσει την έκταση των 16,990 στρεμμάτων από δασική γιατί η βλάστηση που φθεται μέσα σ' αυτή είναι χαρτολιβαδικής μορφής, το δε ποσοστό της δασικής βλάστησης που αποτελείται από σχίνα και δύο μεμονωμένα κέδρα δεν υπερβαίνει το 5% της όλης βλάστησης. Την έκταση αυτή θα την χρησιμοποιήσει η εταιρεία σε χώρο αποθήκευσης και επεξεργασίας δια εγκαταστάσεως μηχανημάτων περλίτη που εξάγεται από το ορυχείο Σινί Κεφάλου Κό. Επίσης είπε ότι οι άλλες απόψεις της εταιρείας αναφέρονται στην από 22-10-1985 ενστάσεώς της.

Αφοῦ πραγματοποιήθηκε η αυτοψία η Επιτροπή επέστρεψε στα γραφεία του Δασονομείου Κό και άρχισε τη συζήτηση για τη λήψη απόφασης.

Το λόγο έλαβε ο δασολόγος Κων/νος Αργυροπούλος ο οποίος πρότεινε να παραμείνει ο χαρακτηρισμός της έκτασης ως έχει σύμφωνα με την αριθμ. 5267/17-9-1985 πράξη χαρακτηρισμού δηλαδή δασική έκταση, γιατί υπάρχει ξυλώδη βλάστηση (σχίνα, ρεζι και λίγο πευνάρι) σε ποσοστό πάνω από 15% και βρίσκεται σε οργανική ενότητα με διπλανάς γειτονικές δασικές εκτάσεις.

Στη συνέχεια έλαβε το λόγο ο γεωπόνος Μιχαήλ Μαριετής ο οποίος πρότεινε τον αποχαρακτηρισμό από δασική έκταση σε χορταλιβαδική έκταση, γιατί η υπάρχουσα ξυλώδη βλάστηση (σχίνα, ρεζιλια) είναι σε ποσοστό μικρότερο του 15%.

Με την γνώμη του Γεωπόνου συμφώνησαν απόλυτα και τα άλλα δύο μέλη της Επιτροπής 1)ο εκπρόσωπος του Δασικού Συν/σμού Απολλώνων Γεώργιος Διαμαντωνίου και 2)ο εκπρόσωπος του Αγροτικού Συλλόγου Κρητηνίας Ρόδου Βημανουήλ Μπάνης.

Τέλος έλαβε το λόγο ο Πρόεδρος ο οποίος είπε: Η επίδικη έκταση της Κ.Μ. 1254 γαιών Κεφάλου Κό εμβαδού 16,990 στρεμμάτων παρουσιάζει ξυλώδη βλάστηση (σχίνα, ρεζιλια, πευνάρι) σε ποσοστό τουλάχιστο 20% η σχέση του με τις γειτονικές εκτάσεις οι οποίες παρουσιάζουν ανάλογη και μάλιστα περισσότερη ανάπτυξη.

Βρίσκεται σε οργανική ενότητα και τυχόν αποχαρακτηρισμός από δασική σε χορταλιβαδική έκταση θα είχε σαν άμεσο αποτέλεσμα την αναστροφή της υπάρχουσας φυσικής και βιολογικής ισορροπίας του περιβάλλοντος.

Κατόπιν τούτου επρότεινε να παραμείνει ο χαρακτηρισμός ως έχει με την αριθμ. 5267/17-9-1985 πράξη χαρακτηρισμού του Δ/ντή Δασών Λωδεκιάς. Για τους λόγους αυτούς: Αφοῦ έλαβε η Επιτροπή υπόψη τις σχετικές διατάξεις των άρθρων 3,4,10,14 Ν.998/79 "περί δασικού Κόδινου", δέχεται την ένσταση εξ' ολοκλήρου και αποφαιίνεται κατά πλειοψηφία (ψήφοι 3 έναντι 2) μειοψηφούντων των μελών (Πρόεδρος και δασολόγος) ότι η Κ.Μ.1254 γαιών Κεφάλου Κό εμβαδού 16,990 στρεμμάτων είναι χορταλιβαδική έκταση και όχι δασική έκταση όπως χαρακτηρίστηκε με την αριθμ. 5267/17-9-85 πράξη χαρακτηρισμού του Δ/ντή Δασών Δ.δ/νήςου.

Επειδή δεν υπάρχει άλλο θέμα για συζήτηση λήθηκε η συνεδρίαση.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Χρ. Ταμπούρης

ΤΑ ΜΕΛΗ
Κ. Αργυροπούλος
Μ. Μαριετής
Γ. Διαμαντωνίου
Ε. Μπάνης.

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Χρ. Γαλατάς.



Με τη συζήτηση
- 9 - 1986
Χρ. Γαλατάς πρ. Επιτροπής
Χρ. Γαλατάς